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budiž budoucí stav komunikací, které 
budou moci využívat, děkuji.

Před tím, než vám popřeji krásné  
a pohodové léto, mi dovolte pozvat vás 
k návštěvě našeho koupaliště. Kromě 
běžné provozní doby jsme se v letoš-
ním roce s provozovatelem dohodli na 
zpřístupnění ranních hodin pro plavce, 
kteří mají možnost si zaplavat ještě 
před tím, než se vrhnou naplno do pra-
covního procesu. V loňském roce byla 
tato možnost také, ale často jsme se 
tam potkávali ve čtyřech nebo v pěti. 
Pokud budeme chtít tuto možnost za-
chovat i do dalších let, měli bychom 
ukázat, že o tuto službu stojíme. Takže, 
pojďte do toho, dát si po ránu pár ba-
zénů skvěle nastartuje celý den.

A to je pro tentokrát vše. Krásné, slu-
nečné, klidné a pohodové léto, které si 
ve zdraví užijete na max, vám přeje

●  Vaše starostka  
Markéta Rydvalová

Milí sousedé, Úva-
láci,
máme před sebou 
letní prázdnino-
vé měsíce, dětem 
nastalo to krásné 
letní prázdninové 
volno a nám obdo-
bí, které budeme 
chtít naplno využít 
pro realizaci oprav 
a údržby školských 
zařízení, do kte-

rých se v září naše děti budou vracet. 

Hodně práce nás čeká v MŠ, kde dojde 
zejména na budově Pražská ke kom-
pletní renovaci elektroinstalace, úpra-
vě výdejny jídla a opravám topení a vý-
měně podlahových krytin. Další práce 
budou realizovány také na budově Ko-
llárova a významně bychom se měli po-
sunout na stavbě dvou nových pavilo-
nů na budově Bulharská, které budou 
na podzim letošního roku otevřeny.

I naší základní školu čekají během let-
ních měsíců zásadní zásahy na budově 
D, kde byly v loňském roce obnoveny 
toalety a v letošním roce dojde na třídy 
a úpravu chodeb. Pokračovat budeme 
také v prostorách kuchyně, které pove-
dou k lepší efektivitě a úspoře času při 
přípravě obědů, a v neposlední řadě se 
letos dostane také na realizaci akustic-
ky vhodných stropních podhledů a sví-
tidel na dalších budovách naší základní 
školy.

Ráda bych tímto poděkovala vedení 
naší MŠ a ZŠ a také všem provozním 
pracovníkům, se kterými jsme posled-
ních pár měsíců intenzivně pracovali 
na přípravách a koordinaci všech po-
třebných prací tak, aby bylo možné 
plánovaný rozsah prací během dvou 
prázdninových měsíců zvládnout. Táh-
neme za jeden provaz a je to vidět, a já 
si toho velmi vážím, díky za to.

Skvělou zprávou je také to, že naše MŠ 
i ZŠ v letošním roce přijmou všechny 
úvalské děti, takže se vyhneme loso-

vání, které jsme museli v loňském roce  
v souvislosti s kapacitou absolvovat. 

Pokud vše půjde dobře, budeme če-
lit už pouze jednomu kritickému roku 
před tím, než bude postavena Svazko-
vá základní škola.

A když už jsem načala toto téma, ráda 
bych vás informovala o stavu tohoto 
projektu. Za velký úspěch a další vý-
znamnou metu, které se nám v rám-
ci realizace tohoto projektu podařilo 
dosáhnout, bylo předložení nabídek  
v rámci výběrového řízení na zhotovi-
tele Svazkové základní školy v našem 
městě. V pátek 6. 6. 2025 se přihlásilo 
celkem 7 uchazečů, kteří předložili své 
nabídky na její realizaci. Ve chvíli, kdy 
píši tyto řádky pracuje administrátor 
této zakázky na jejich vyhodnocení, 
a pokud vše půjde dobře, budu vám 
moci představit toho, kdo bude školu 
stavět již v příštím čísle našeho měsíč-
níku.

Po pauze zapříčiněné problémy s pod-
ložím se také naplno rozjíždí stavba na 
zkapacitnění naší čistírny odpadních 
vod. Podloží bylo stabilizováno téměř 
stovkou betonových pilotů, na kterých 
postupně vznikne základová deska  
a já pevně věřím, že tím byly překoná-
ny snad už všechny komplikace. Ale je 
to stavba a všichni, kteří kdy v životě 
měli možnost něco stavět, asi vědí, že 
dokud není hotovo, můžou nás čekat 
ještě další výzvy. Ale i kdyby tomu tak 
bylo, díky spolupráci týmu lidí, kteří se 
tomuto projektu věnují, věřím, že po-
kud by k tomu došlo, najdeme řešení.

V tuto chvíli také vrcholí přípravy na 
realizaci oprav komunikací v našem 
městě, které by měly v průběhu léta 
začít. O harmonogramu prací vás bu-
deme průběžně informovat na webu  
a FCB města a ráda bych tímto požáda-
la vás, kterých se omezení související 
s jejich realizací budou týkat, o trpěli-
vost a součinnost. Je to někdy hodně 
náročné, ale věřím, že všichni chápou 
nutnost těchto zásahů a odměnou jim 

SLOVOSLOVO
STAROSTKYSTAROSTKY

UPOZORNĚNÍ  
PRO PISATELE
Příspěvky prosím zasílejte 
na email redakční rady
zivotuval@seznam.cz

Termín uzávěrek na  
2. pololetí roku 2025:

zářijové vydání   
– uzávěrka 15. 8. 2025

říjnové vydání  
– uzávěrka 15. 9. 2025

listopadové vydání   
– uzávěrka 13. 10. 2025

prosincové vydání  
– uzávěrka 17. 11. 2025

lednové vydání  
– uzávěrka 15. 12. 2025
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Prosíme občany o respektování tohoto 
vydaného opatření. 

●  Renata Stojecová, 
odbor životního prostředí

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY ÚVAL
Městský úřad Brandýs nad Labem – 
Stará Boleslav, odbor životního pro-
středí vydal opatření obecné pova-
hy OMEZENÍ UŽÍVÁNÍ PITNÉ VODY  
Z VODOVODU VE MĚSTĚ ÚVALY OD  
15. 6. 2025 DO 15. 9. 2025. 

Tímto opatřením je ZAKÁZÁNO: zalé-
vání zahrádek, mytí aut, napouštění ba-
zénů a ostatních činností souvisejících  
s odběrem pitné vody z veřejného vo-
dovodu nesloužících k pitným a hygie-
nickým účelům. 

Doufáme, že nové prvky vám udělají 
radost. Děkujeme všem navrhovatelům  
i hlasujícím za jejich čas a těšíme se, 
jaké návrhy na vylepšení Úval přinese 
další ročník. 

●  Jana Svatošová,
projektový manažer

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET
Vážení čtenáři,
v neděli 15. 6. se uzavřela hlasovací 
brána třetího ročníku participativní-
ho rozpočtu. Občané Úval rozhodovali  
o čtyřech návrzích. Celkem se mezi 
projekty rozdělilo 236 hlasů. Potřeb-
ných 40 hlasů, které návrhy kvalifikují 

k realizaci, získaly dva projekty. Nejvíce 
hlasů (116) obdržel návrh „Úprava pro-
storu před školní jídelnou ZŠ Úvaly“. 
Rozpočet 600 tis. Kč umožní realizaci  
i druhému návrhu v pořadí „Pingpong 
pro všechny – venkovní stoly do Úval“ 
s 54 hlasy. 

tunely a překážky. Jejich radost byla 
nakažlivá a majitelé si s úsměvem uží-
vali pohled na své dovádějící mazlíčky.

Program byl bohatý a pestrý. Mimo vol-
ného dovádění na hřišti si návštěvníci 
mohli užít i ukázky psího agility, které 

PSÍ RÁJ V ÚVALECH
Ve středu 4. 6. 2025 proběhlo slavnost-
ní otevření moderního Purina psího 
hřiště, které se okamžitě stalo hitem 
mezi chlupatými obyvateli města a je-
jich pány. 

Akce, plná radosti, her a cenných in-

formací, přilákala plno návštěvníků a 
potvrdila, že Úvaly jsou městem přátel-
ským ke zvířatům.

Areál hřiště se plnil nadšenými psy 
všech velikostí a plemen, kteří netrpě-
livě prozkoumávali nové prolézačky, 



VŠIMLI JSME SI, ŽE … 
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… na Uvaly.cz najdete informace věnující 
se dopravním stavbám, které ovlivní Úvaly: 
www.uvaly.cz/tag/obchvat-bechovice-uva-
ly/; www.uvaly.cz/tag/obchvat-ricany-uva-
ly/; www.uvaly.cz/tag/obchvat-uvaly-jirny/; 
www.uvaly.cz/tag/rychlovlak/; www.uvaly.
cz/tag/letecka-doprava/; poslední adresa 
je o letišti Vodochody.

… 2.6.  Středočeský kraj zveřejnil detaily 
k plánovanému zdražení tarifu Praž-
ské integrované dopravy (PID), ke 
kterému by mělo dojít od ledna.

I když se uvádí zdražení až o 30 %,  
v praxi bude zvýšení cen pro řadu ces-
tujících výrazně nižší. V některých pří-
padech i zlevní. Změny se týkají pouze 
Středočeského kraje, na území hlavní-
ho města se ceny nemění.

Hlavní změnou, o které se dosud ne-
mluvilo, je předběžná dohoda s Prahou 
o přepásmování pro cesty mezi hlav-
ním městem a městy a obcemi v kraji.  
„V rámci Prahy dojde k přepásmování. 
Nově bude pásmo P jedním pásmem. Ti, 
co pojedou z kraje do Prahy budou nyní 
platit o pásmo méně,“ uvedl radní pro 
veřejnou dopravu Petr Borecký… viz fb 
Slovany.

Co se do června nedostalo (uzávěrka 
12.5.)

… 13. 5. žluté měsíčky na klopách 
politiků, občanů, symbol sbírky Ligy 
proti rakovině, kde lidé dobrovolně 
přispívají na pomoc onkologickým pa-
cientům, prodávali skauti, podatelna  
i knihovna.

… 16. 5. konečně se podařilo dosáhnout 
stavu, kdy je možné sportoviště otevřít, 
takže připravte míče, pálky, tenisky 
a přijďte vyzkoušet od pondělí.

19. 5. nové sportoviště u našeho 
koupaliště!!! Součástí sportoviště  
v hodnotě cca 3.809.000 Kč je víceúče-
lové multifunkční hřiště o rozměrech 
24 x 13 metrů s umělým polyureta-
novým povrchem, pískové hřiště pro 
plážové sporty, 2 stoly pro stolní tenis, 
čtyřhoupačka a spousta prostoru pro 
pořádání akcí… na fb sděluje starostka 
Markéta Rydvalová a prosí o dodržová-
ní vydaného provozního řádu.

…17. 5. další důležitá informace na 
fb: Blíží se realizace P+R parkoviště  
v Úvalech. Po více než 3 letech se Stře-
dočeskému kraji podařilo získat staveb-
ní povolení pro výstavbu krajského P+R 
v našem městě. Plánovaná kapacita je 
237 parkovacích míst, součástí budou 
i nabíječky pro elektroauta. Pokud vše 
půjde dobře, během léta bude realizo-
vána soutěž na zhotovitele a samotná 
stavba by mohla začít již na podzim le-
tošního roku… 

… Skupiny, které popisovaly i společen-
ské dění v místě založení, jsou už jen in-
zerentní, což asi ale není na škodu, jen 
čerpat něco o životě v částech města už 
z nich nelze.

předvedli zkušení psovodi se svými ob-
ratnými svěřenci. Diváci se zatajeným 
dechem sledovali, jak psi s lehkostí 
překonávají překážky a ukazují svou 
úžasnou koordinaci. Nechybělo ani ob-
čerstvení, slavnostní přestřižení pásky, 
krájení dortu.

Nové Purina psí hřiště není jen místem 
pro fyzickou aktivitu. Je to také prostor 
pro setkávání komunity, kde si majitelé 
psů mohou vyměňovat zkušenosti, na-
vazovat nová přátelství a jednoduše si 
užívat čas se svými milovanými mazlíč-
ky. Děti se s nadšením honily s pejsky  
a na tvářích všech se zračila spokojenost.
 
Slavnostní otevření bylo jednoznačným 
úspěchem a je zřejmé, že Purina psí hři-
ště v Úvalech se stane oblíbeným cílem 
pro všechny, kteří chtějí svým čtyřno-
hým přátelům dopřát to nejlepší. 

Přijďte se přesvědčit sami a užijte si 
den plný radosti a psí energie!

●  Blanka Viktorová,
odbor investic a dopravy

Slavnostního ote-
vření se zúčastnili  
i zástupci společnos-
ti Purina, kteří pod-
trhli svůj závazek  
k podpoře zodpověd-
ného vlastnictví psů  
a welfare zvířat. „Jsme 
nesmírně šťastní, že 
můžeme být součás-
tí tohoto projektu  
a přispět k vytvoření 
tak krásného místa 

pro psy a jejich majitele,“ uvedl zástup-
ce společnosti Purina. „Věříme, že po-
hyb a socializace jsou klíčové pro zdra-
vý a šťastný život psů, a toto hřiště jim  
k tomu poskytuje ideální prostor.“

MUDR. KARÁSKOVÁ – DOVOLENÁ: 28. ČERVENCE, 1. – 12. ZÁŘÍ
Ordinační hodiny červenec + srpen: 

pondělí 12–17 hod., úterý – čtvrtek  8–12.30 hod., pátek  8–12 hod.

    

ZPRÁVY Z  MĚSTAZPRÁVY Z  MĚSTA
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… U3V – co to je??? Zkratka pro uni-
verzitu třetího věku, o kterou zájem 
již několik roků trvá. Na zimní semestr 
jsou vypsané kurzy: Pozoruhodný svět 
hub a České dějiny a jejich souvislos-
ti. Podrobnosti se dozvíte v městské 
knihovně. 4. 6. slavnostní ukončení 
univerzity třetího věku. Město si váží 
toho, že se senioři v takovém počtu 
účastní, a „studenti“ si zase váží, že 
město umožnilo a knihovna věnuje 
akci každý týden jedno dopoledne. 
Zakončení opět milé s občerstvením. 
Některé studentky upekly a MěÚ dodal 
dobrůtky i „šampíčko“. Diplomy předá-
vali – starostka Markétka Rydvalová a 
pan Miloš Ulrich (oba též dokončili jiné 
studium), paní tajemnice Jana Tesařová  
a naše „lektorka“ paní Gabriela Mod-
řanská … za studenty si dovoluji podě-

návštěvníků bylo přivítáno. Voda velmi 
osvěžující, otevřená okénka občerstve-
ní, kde se pilně naplňovalo, ale provoz 
zatím od soboty. K dispozici u vchodu 
i bezpečnostní schránky. Sobota a ne-
děle – počasí to nejlepší, jaké si mohl 
kdo přát – koupaliště zaplněné, voda 
příjemná, hlavně hodně malých dětí, 
co běhaly, skákaly, jásaly, hrály s míčky  
a užívaly si prostě právě otevřené pro-
story pro pohyb, sportování i občers-
tvování. I spolek Zachraňme koupaliště 
odemkl hned po ránu bazény Zlatým 
klíčem, a proto bylo nedělní koupání 
tak skvělé.

 ●  Zaznamenala Alena Janurová

kovat městu, že nám umožňuje on-line 
studium, bystření našich mozků a pro-
nikání do nových oblastí znalostí.

… letos se konečně na zahrádkách 
urodí – všude se červenají třešně, jsou 
patrné zelené plody švestek a ořechů. 
Snad nebude sucho.

… je již několik stížností na velmi roz-
bitý chodník dole na Pražské od závor 
po křižovatku s Wolkerovou. Zejména u 
Husovy kaple jsou díry, že i můj seni-
orský vozík málem utrpěl újmu, natož 
i lidé, co chodí nakupovat do dvou ob-
chodů a dolů k závorám. Prý zde i byl 
nějaký úraz a byly i sliby brzké opravy. 
Chodník je dost využíván i matkami  
s kočárky a zejména seniory. 

… podehnilé kořeny 250 let starých 
dubů mají na svědomí dnešní práci za-
městnanců Povodí Labe. Obří kmeny 
ležely v korytě Výmoly pod hrází Mlýn-
ského rybníka a postupně byly vytaho-
vány na cestu. Zajímavá podívaná a vel-
mi namáhavá činnost.

… teplo se očekává zejména na koupa-
lišti. 13. 6. se otevřela vrátka a několik 

záchranné služby byla osoba předána 
do péče záchranářů. Hasiči na vozidle 
provedli nutná protipožární opatření  
a následně asistovali při vyšetřování ne-
hody.

Pozdě večer 30. dubna vyjeli hasiči  
k technické pomoci do Úval. V délce asi 
jednoho kilometru se přes ulice Škvo-
recká, Bulharská, Lužická a Kladská 
táhla naftová skvrna, kterou bylo nutné 
sorbentem odstranit.

Od poloviny dubna byla úvalská jednot-
ka sboru dobrovolných hasičů povolána 
ke 14 událostem, ale v jednom případě 
byla odvolána ještě před výjezdem ze 
zbrojnice. Z uskutečněných zásahů se 
jednalo v 6 případech o dopravní neho-
dy, 5 událostí bylo nahlášeno na tísňo-
vou linku jako požár a další 2 výjezdy se 
uskutečnily v rámci technické pomoci.

První výjezd se konal do Nových Jiren, 
kdy odpoledne 14. dubna došlo k ne-

ÚVALŠTÍ HASIČI ZASAHOVALI U ŘADY  
DOPRAVNÍCH NEHOD A JEDNOHO VĚTŠÍHO 
POŽÁRU

hodě čtyřkolky. Oběma osobám, které 
jely na vozidle, musela být poskytnuta 
předlékařská péče. 17. dubna v poledne 
se uskutečnil výjezd k další dopravní ne-
hodě, a to tentokrát do Úval, kde se po 
pádu z motocyklu zranila jedna osoba.  
K další dopravní nehodě v Úvalech došlo 
večer 21. dubna, a to automobilu, který 
ve Smetanově ulici narazil do betono-
vého sloupu. Řidička, která byla v době 
příjezdu hasičů mimo vozidlo, vyžado-
vala předlékařskou pomoc. Po příjezdu 
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práci a dětem za chuť a zájem učit se  
u nás hudbě. Na viděnou v příštím 
roce!

●  Za MDDM Hana Novosádová

Hudební oddělení završilo konec škol-
ního roku hned čtyřmi koncerty, na 
kterých děti ukázaly výsledky své celo-
roční práce. 

26. 5. se konal flétnovo-klávesový kon-
cert dětí z kroužku Petra Nováčka, ná-
sledoval 28. 5. koncert dětí z kroužku 
housle/klavír Elišky Dvorské, 11. 6. se 
předvedli mladí kytaristé s lektorkou 

ČTYŘI KONCERTY HUDEBNÍHO ODDĚLENÍ

Petrou Kuklovou a 12. 6. se na Vinici 
tradičně sešli kytaristé z kroužků Petra 
Borůvky. 

Děkujeme všem lektorům za trpělivou 
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Mezinárodní Den dětí byl letos 1. 6.  
v neděli. A protože náš Domeček slou-
ží hlavně dětem, připravili jsme pro ně 
stezku plnou úkolů s odměnou v jejím 
cíli. 

Tentokrát na děti čekalo celkem devět 
stanovišť, kde jsme prověřili jejich zna-
losti a dovednosti. 

DEN DĚTÍ

7. května večer byl nahlášen požár  
a jednotka sboru vyjela ve směru na Tu-
klaty, nicméně byla následně poslána 
do Vyšehořovic, kde se setkala s jednot-
kou profesionálního sboru z Českého 
Brodu, ale požár v místě nebyl nalezen. 
Ohlašující osoba patrně zahlédla sloup 
dýmu z požáru skládky v Benátkách nad 
Jizerou. O dva dny později vyjela jednot-
ka k technické pomoci ohledně roje včel 
v Úvalech.

Dopoledne 11. května byla jednotka 
úvalských hasičů povolána k požáru 
železničních pražců do Českého Bro-
du, nicméně významnější požár vznikl  
13. května v podvečer v Úvalech. Jed-
notka vyjela dvěma cisternami k nahlá-

ale ještě před výjezdem operačním stře-
diskem odvoláni.

Po poledni 21. května byl ohlášen požár 
osobního automobilu v Úvalech. Po pří-
jezdu byla zjištěna dodávka s ohořelou 
kabinou. Přesto, že byl už oheň uhašen, 
hasiči museli automobil zajistit a vylou-
čit opětovné vzplanutí. Následujícího 
dne večer byl v Úvalech ohlášen další 
požár, a to budovy v Kollárově ulici. Jed-
nalo se však pouze o kouř vycházející  
z tlakového hrnce v garáži. Předmětem 
zásahu tak bylo jen odvětrání zasaže-
ných prostor.

2. června se vyjíždělo ke dvěma do-
pravním nehodám. Nejprve brzy ráno 
do Úval, kde došlo k nehodě osobního 
automobilu se zraněním řidičky. Úvalští 
hasiči asistovali u zajištění automobilu, 
ošetřování pacientky, jejího vyproštění 
a transportu do vozidla záchranné služ-
by. Odpoledne byla úvalská jednotka 
povolána k Tuchorazi, kde se nacházel 
nákladní automobil převrácený na bok 
mimo vozovku.
 

●  Za JSDH Úvaly Milan Bednář

šenému požáru haly ve Škvorecké ulici 
a po příjezdu a odpojení přívodu elek-
trického proudu rozvinula několik prou-
dů. Likvidace požáru si vyžádala zásah 
v dýchací technice uvnitř haly, kde se 
nacházely plynové tlakové lahve. Po lo-
kalizaci požáru hasiči odvětrali prostory 
a rozebrali krytinu střechy. Dohled nad 
požářištěm trval do devíti hodin ráno 
následujícího dne.

17. května večer došlo k dopravní neho-
dě čtyř osobních automobilů na hlavní 
komunikaci u obce Nová Ves II. Nehoda 
se neobešla bez zranění, nicméně na 
úvalské hasiče připadl úkol frekvento-
vanou komunikaci uvolnit a řídit na ní 
dopravu. Následujícího dne byli hasiči 
povoláni k dopravní nehodě v Jirnech, 
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Premiéra byla zakončena dlouhým po- 
tleskem a slovy chvály od diváků i rodičů.

Jako autorka hry i vedoucí kroužku 
bych chtěla všem dětem poděkovat 
– za jejich energii, nápaditost, vytr-
valost i odvahu postavit se před pub-
likum. Byl to krásný společný zážitek.

●  Za MDDM Iva Fíková

V neděli 16. června se městský sál ve 
Volnočasové budově na Riegerově uli-
ci v Úvalech proměnil ve scénu plnou 
záhad, humoru i společenské kritiky. 
Divadelní kroužek „Divadelní 10+“ zde 
uvedl premiéru autorské hry Ukrade-
ný diamant. Před zaplněným sálem se 
sedmdesáti diváky zazářilo deset mla-
dých herců ve věku 10 až 14 let.

Napínavá detektivka s prvky britského 
humoru i kritiky současné reality show, 
inspirovaná stylem Agathy Christie, se 
odehrávala během večírku u excentrické 
sběratelky šperků. Vzácný diamant náhle 
zmizí – a sledujeme výslechy hostů, od-
halování motivů i důvtip mladé detektiv-
ky, která celou záhadu rozplétá.

Každé z dětí dostalo výrazný prostor  
k hereckému projevu. Publikum poba-
vily chytré dialogy i narážky na dnešní 

ZÁHADA DIAMANTU A REALITY SHOW: DĚTI  
Z DIVADELNÍHO 10+ USPĚLY NA PREMIÉŘE

dobu, ale také originální výtvarné kulisy 
– upravené slavné obrazy jako Mona Lisa, 
Výkřik..., které vytvořili účastníci z výtvar-
ných kroužků s nadsázkou a vtipem.

Zvláštní kouzlo dodala večeru Sofie Ka-
wuloková, která mezi jednotlivými scéna-
mi živě zahrála na klavír – a pomohla tak 
vytvořit výjimečnou atmosféru. Jediné, 
co divadelní zážitek mírně tlumilo, byla 
absence ozvučení. 

Obě umělkyně spojuje nejen vysoko-
školské vzdělání v oboru malby, ale  
i úspěchy v galerijním světě. Přesto  
v našem městě o nich ví zatím málokdo 
— a právě nyní máte možnost jejich tvor-
bu objevovat zcela zblízka.

Výstava je otevřená široké veřejnosti  
a bude přístupná až do 10. 9. Slav-
nostní zahájení se uskuteční 2. 9. 2025  

v 18:30 h ve Volnočasové budově, Riege-
rova 65, Úvaly.

Přijďte se potkat s autorkami, prohléd-
nout si mimořádnou kolekci současného 
umění a zažít kulturní událost, která po-
souvá hranice místní kulturní scény.

 ●   Iva Fíková

DVĚ ŽENY – DVA SVĚTY – JEDNA VÝSTAVA
Úvaly hostí výjimečnou výstavu sou-
časného umění

Vernisáž se uskuteční v úterý 2. 9. 
2025 od 18:30, výstava bude otevře-
na veřejnosti od 3. 9. do 10. 9. 2025,  
a to v pracovní dny od 10:30 do 18:30, o 
víkendu od 14:00 do 18:00.

V místním městském sále se poprvé 
představí dvě malířky, jejichž tvorba patří 
k oceňovaným v pražských galeriích. 

Výstava „Horizonty života“ představí tvor-
bu Lucie Pouchové a Lenky Krkavcové.

Na slavnostní vernisáži budete mít 
možnost setkat se osobně s oběma 
autorkami. Lucie Pouchová, úvalská 
malířka, ve svých obrazech zachycuje 
opuštěné lidi, jejichž jediným společ-
níkem je domácí mazlíček. Její malby  
a akvarely vynikají autenticitou, jemností 
a hlubokým sociálním cítěním.

Lenka Krkavcová, která tvoří ve svém 
ateliéru ve Kbelích, se naopak noří do 
alternativních světů. Její velkoformátová 
zátiší a barevné obrazce navazují jeden 
na druhý a vytvářejí souvislý příběh ticha 
a skrytého napětí.

Dětí přišlo mnoho! Napočítali jsme 
přes 250 dětských účastníků a nespo-
čet dospělých, kteří je doprovázeli. Dě-
kujeme, že chodíte na naše akce. 

V nejbližší době se potkáme na letních 

táborech a následně nezaspěte 16. 9.  
v 18:00 zápis na kroužky do nového 
školního roku.

●  Váš Domeček



Po dvou úspěšných sezonách se náš kroužek stolního tenisu 
rozrostl o další skupinku začátečníků pod vedením Radima 
Hořejšího. 

Skupinka pokročilých již sklízí ovoce práce z předešlých se-
zon a někteří již začínají hrát turnaje a soutěže na závodní 
úrovni. Viki Červenkové se letos podařilo vybojovat stříbr-
nou medaili ve čtyřhře U13 na Pražských přeborech a Petr 
Bělohrad úspěšně hraje mužské soutěže za SKST Úvaly. 

Na jaře tohoto 
roku také Petr 
vybojoval výhru 
v útěše U19 na 
turnaji Prague 
Region Prix, 
který se konal  
v herně pražské 
Sparty. 

Pro další sezony 
se naše ambice 
nemění a věří-
me, že díky zá-
palu a nasazení 

našich svěřenců budou následovat i další úspěchy.
 

●  Za MDDM Alena Navrátilová
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STOLNÍ TENIS  
V MDDM ÚVALY



Skotské hry – Nabitý úvalský víkend

… „Uplynulý víkend byl ve znamení se-
tkávání. V sobotu proběhly již tradiční 
Highland games. Velké poděkování pat-
ří Janě a Jirkovi Horovým a celému jejich 
týmu za organizaci této skvělé akce. Vše 
začalo v pravé poledne setkáním u naší 
fontány na náměstí, poslechněte si video 
(pozn.: na fb paní strarostky), ze kterého, 
doufám, pocítíte tu skvělou atmosféru, 
kterou ten okamžik měl. V průvodu jsme 
se následně přesunuli na hřiště pod kos-
telem, kde pan střelmistr třemi výstřely 
akci oficiálně zahájil. Jako každý rok jsme 
mohli vidět ty nejlepší v disciplínách, které 
jsme si následně všichni mohli vyzkoušet. 
Hod balíkem slámy, hod klády, nošení 
žulových kabelek, prostě něco, co jen tak 
nezažijete. Pro dobrou náladu bylo připra-
veno spousty stánků a na podiu kapela, 
prostě paráda. Pozn.: soutěžily i děti, nosily 
kostičky, házely „párátky“ oproti dospělcům.

A protože nám to nestačilo, hned  
v neděli ráno jsme se pustili do pří-
prav dalších dvou akcí. Na náměstí 
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DĚTI Z KROUŽKŮ ZAHRÁLY RODIČŮM
Děti z kroužků Divadelní dílnička  
a Divadlo – dramatika zahrály rodičům  
v pátek 13. 6. svá divadelní předsta-

vení. Menší děti z kroužku Divadelní 
dílničky se představily s pohádkou  
„O Budulínkovi“. Poprvé stály na oprav-

dovém jevišti a za své herecké výkony 
zaslouží velkou pochvalu. Děti z krouž-
ku Divadlo – dramatika 7+ měly hned 
dvě divadelní hry. Nejprve vystoupily 
s improvizační pohádkou „Jak princez-
ny po nocích tancovaly“. Děti neměly 
přesně daný text, jen znaly pohádku  
a přímo na jevišti vlastními slovy odehrá-
ly celý příběh. Pohybovaly se po jevišti, 
využívaly rekvizity, což si žádalo velkou 
dávku soustředění. Jejich druhou pre-
miérou byla pohádka „O napravených 
princeznách“. Byla to pohádka maňás-
ková, děti si loutky i kulisy vytvořily  
v rámci kroužku. I těmto dětem patří 
velká pochvala za jejich herecké umě-
ní. Děkujeme i všem příznivcům, kteří 
se na naše malé herce přišli podívat.

V neděli 15. 6. nás ještě čekala Akade-
mie tanečního oddělení, o které vás 
budeme informovat v zářijovém čísle 
Života Úval.  Rovněž zde vyjde i závě-
rečný článek o účasti TS Rytmus na ta-
nečních soutěžích. 

 ●  Váš Domeček

členka naší Sdružené obce baráčníků  
J. A. Komenského tetička Maria Vota-
vová. Zasedání, které oslavilo 55. výročí 
založení Obce baráčnické v Úvalech po-
zdravila řada hostů. Započalo nástupem 
praporů pozvaných zástupců I., II. a III. župy  
a zatroubením ponocného. Ti předali své 
zdravice a případně i stuhy na počestné 
právo. Jednání zahájil rychtář I. župy Ja-
roslav Proček a úvalská rychtářka Hana 
Černá. Význačnými hosty byly i starostka 
města Úval Markéta Rydvalová a tajem-
nice Jana Tesařová, které mají zásluhu na 
finanční podpoře zdejších akcí. Početné 
byly delegace z Brandýsa, Kostelce, Touš-
ně, Křenku, Lysé n.L., Mratína, Staré Bole-
slavi, Vrábí, Záryb a Kolína. Všichni ocenili  
i milá kulturní vystoupení, jako úvodní čes-

LÍSTKY Z KALENDÁŘE SPOLEČENSKÝCH  
UDÁLOSTÍ

2. ročník Streetfood festivalu, kte-
rý opět nezklamal a lákal vůní růz-
ných, často i dost exotických dobrot.  
A protože letos slavíme 55 let od vzniku 
Baráčníků v našem městě, od 2 odpoled-
ne se konalo setkání, které přineslo kro-
mě skvělé nálady také krásnou přehlídku 
krojů. Přijeli baráčníci ze široka daleka. 
Baráčníci, pod vedením paní rychtářky 
Haničky Černé, naplnili sokolovnu milou 
a pohodovou atmostérou lidí, kteří jsou 
stejně jako ostatní spolky tvůrci ducha 
každého města. Patří jim za to velké díky.
Všem, kteří se podíleli na organizaci toho-
to víkendu i vám všem, kteří jste svou pří-
tomností tyto akce podpořili, moc děkuji 
za to, že jsme si to společně užili, stálo to 
za to,“ vaše starostka, Markéta Rydvalová.

A Baráčníci dodávají: Jako pozvaný host 
jsem čekala s napětím na začátek sedění. 
Byla jsem obklopena krojovanými děvčaty 
všeho věku, pány různých hodností a hos-
ty v civilu. Zejména to byli pamětníci, spo-
luobčané, a dokonce zde byla i zakládající 
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ké besedy zatančené dívčím souborem  
z Jiren a posléze MDDM Úvaly a koncertu 
jejich flétnistů. Harmonikou přivítal všech-
ny v sále sokolovny Karel Šochman a uza-
vírali heligonkáři ze Stránčič. Akci na svém 
fb pochválila i paní starostka a poslala zá-
věrečnou hromadnou fotografii.

O zasedání informoval Mirek Ribiero (ten 
si postěžoval na malou účast vlastních 
úvalských členů) a Alena Janurová a foto 
z první půlhodiny oslav.

8. 6. Koncert – večery komorní hudby – 
Dvořák, Janáček, Křička, Martinů.

Židle došly, ale stejně je už nebylo kam 
dát, sedělo se na schodech a stolcích i na 
chodbě u dveří. Úvalští mají svého Mar-
tina Vydru rádi a přijali i dalšího umělce 
Jana Máru u klavíru s nadšením. Přeplně-
ný sál prožíval procítěné podání barytoni-

trem, složený z místního Středočeského 
pěveckého sboru a hostů – Pražští pěvci, 
Pěvecký sbor Krásky Příbram a sbor GGG. 
Již pátý ročník byl pojat vskutku letně a ne-
obvykle. Spisovatelka a zároveň zpěvačka 
Eliška Kovalská ve třech vstupech přečetla 
výňatky ze své knihy Pěkně vypečená do-
volená. 

Zazpíval i student pražského gymnázia, 
doprovázen sborem, svoji píseň v an-
gličtině. Pak Krásky dodaly létu šťávu 
pásmem českých veselých národních 
písniček. Další pásmo bylo věnováno 
zhudebněným veršům Jiřího Žáčka. Za-
čal povívat větřík a na obzoru už se sta-
hují bouřková mračna. 

●  Na poslední chvíli trhala lístky  
Alena Janurová

sty i klavíristy, ač ten podal hudbu na mír-
ně rozladěném pianinu v DPS, že jste nic 
nepoznali. Potlesk a poděkování a přání 
dalších podobných komorních koncertů.

OUDIV – nabízí obnovené uvedení úspěš-
ného divadelního představení Světáci  
u příležitosti 10. výročí založení spolku – 
říjen 2025, Centrum volnočasových aktivit 
„65“, Úvaly a představuje hostování sou-
boru v komediálním hudebním příběhu 

Pan Zbytečný – Hostinec v Doubku, pre-
miéra byla 23. 4. 2025, následná předsta-
vení se konala během června.

V jednání jsou další představení v Úvalech 
a okolí i v jiných částech České republiky. 
Recenze na fb jsou vynikající.

15. 6. Koncert skoroletní ve stínu školní 
jídelny byl více než letní, teplota před za-
čátkem, kdy se nehnul větřík, nad hlavami 
bzučely včelky na vonících, bohatě roz-
kvetlých lípách, byla bratru 32 °C. V 17:17 
nastoupil sbor řízený Stanislavem Mis-

Hany Novosádové (koláže nejmenších 
dětí, street art a počítačová grafika), Ely 
Krejsové (výtvarný kroužek pro mírně po-
kročilé děti), Anny Merxbauerové a Sáry 
Škvareninové (keramika pro začátečníky). 
Na výstavě se poprvé představil kroužek 
šití vedený Alenou Navrátilovou s návrhy 
šatů, sukének a triček. Poprvé se také pre-
zentoval kroužek, který vede Tony Chval-
kovský a zaměřuje se na tvorbu objektů 
ze stavebnice Lego.

Při vernisáži zazněla skladba Tarantella 
Op. 65, No. 4 od Sergeje Prokofjeva, kte-
rou zahrála na klavír Martina Höhne.

Oceán se zdá nekonečný, nekonečné mů-
žou být i výtvarné nápady. Zvolené téma 
bylo pro mimořádně zdařilou výstavu vel-
kou inspirací.

●  Text a foto Vladislav Procházka

„Ďjó moře! Proč nebydlíme u moře!,“ říká 
pan Rybář v malostranské povídce Has-
trman od Jana Nerudy. Moře nemáme, 
natož oceán. Není ale složité se dopravit  
k nějaké „velké louži“ buď osobně, nebo 
se přenést ve fantazii. O ní se mohli pře-
svědčit návštěvníci bohatě navštívené vý-
stavy s názvem Oceán, jejíž vernisáž pro-
běhla 8. června 2025 v Galerii MDDM.

Už při příchodu po schodišti návštěvníky 
doprovázely malby a koláže od nejmlad-
ších výtvarníků. Po vstupu do galerie byl 
každý vtažen do světa pod vodní hladinou 
i na souši. Návštěvníci výstavy procházeli 
mezi svítícími medúzami, viděli chobotni-
ce, elegantní ryby i hlubinné příšery, ko-
rály, perlorodky, mořské želvy, lachtany  
a další vodní havěť jak na figurální kera-
mice, tak i na obrazech, grafických listech, 
nebo kolážích z džínoviny. Z mnoha ma-
leb a grafik vyzařovala krása i síla vodní-

NAD HLADINOU OCEÁNU I POD NÍ
ho živlu. Na tajemně laděných obrazech 
bylo možné spatřit nejen klidnou hladinu 
oceánu a zamlžené obzory, floru a faunu, 
ale také rozbouřené vody i obávaný mal-
ström. 

To vše tvořily děti a dospělí ve výtvarných 
kroužcích pod vedením Ivy Fíkové (kolá-
že, grafiky a malby), Jany Krejsové (krou-
žek keramiky starších dětí a dospělých), 



Pevně věřím, že se vám to bude líbit  
a kurzy pro vás budou maximálně uži-
tečné. 

Více informací naleznete v grafice  
v tomto čísle Života Úval, ale samozřej-
mě se na mě neváhejte obrátit.

●  Miloš Ulrich, zastupitel města 
milos.ulrich@mestouvaly.cz
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Milé Úvalačky, milí Úvaláci, 
zejména seniorky a senioři, neboť tyto 
řádky jsou určené především pro vás. 

Dva roky, co jsme s bývalými kolegy z 
rady rozjeli Virtuální Univerzitu třetí-
ho věku, utekly jako voda a mám vel-
kou radost, že můžu představit další 
projekt, který je zaměřen právě a jen 
pro vás. S kolegy Michalem Hruškou 
a Markem Salajem ze ZŠ Úvaly chys-
táme projekt s názvem „Digi(tální) 

DIGI(TÁLNÍ) AKADEMIE
akademie“. Názvem poněkud neur-
čitý, obsahem však velmi atraktivní  
a užitečný.

Naučíte se pracovat s počítačem, chrá-
nit se před internetovými podvody, 
orientovat se na sociálních sítích, zvlá-
dat běžné problémy s digitálními zaří-
zeními, objevíte svět 3D tisku a časem 
si osvojíte i základy robotiky. Nesmím 
opomenout, že vy sami se budete moci 
podílet na obsahu „výuky“ - budeme se 
snažit vyhovět vašim požadavkům a in-
dividuálním potřebám. 

Zaujalo vás to? Je vám to sympatické? 
Neváhejte a přihlaste se! Přihlášky se 
podávají přes Gabrielu Modřanskou, 
knihovnici Městské knihovny Úvaly, 
případně přes formulář: https://forms.
gle/MviTN48rH5Q5AoVh8 

Touto cestou moc děkuji Michalovi  
a Markovi, se kterými jsme tento ná-
pad dovedli až k finálnímu projektu. 
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A před námi je ještě jedno z nejdo-
jemnějších zastavení a akcí – loučení 
s našimi předškoláky, které završíme 
tradičním nočním přespáním ve školce 
a hledáním pokladu.

Děkujeme všem dětem, rodičům i pe-
dagogům za krásný školní rok. Přeje-
me vám slunečné léto plné pohody, 
smíchu a krásných dnů! 🌞🍉

●  Mgr. Jana Hájková  
a celý tým MŠ Úvaly
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Školní rok se pomalu chýlí ke kon-
ci a my se s radostí ohlížíme zpět za 
dny plnými nových poznatků, dob-
rodružství a nezapomenutelných 
zážitků. Společně jsme prožili nád-
herný čas, během kterého děti rost-
ly nejen fyzicky, ale i duševně a so-
ciálně – objevovaly svět kolem sebe, 
učily se spolupracovat a poznávaly 
samy sebe.

V posledním měsíci jsme toho zažili 
opravdu mnoho. Jedním z mimořád-
ných momentů byl podvečer pro ro-
diče, kterému dominovala přednáška 
Mgr. Mariny Šimanové na téma Efek-
tivní podpora dětí při rozvoji a učení. 
Rodiče se dozvěděli mnoho praktic-
kých informací o neurovývojových 
principech učení, o tom, jak rozpoznat 
vývojové potřeby dítěte, podporovat 
samostatnost i jak cíleně trénovat do-
vednosti v souladu s vývojem dítěte. 
Děkujeme všem, kteří si našli čas – vě-
říme, že to bylo velmi inspirativní se-
tkání.

Velkým zážitkem pro děti byl Den dětí 
v pravěku – školka se proměnila v jes-
kynní svět plný lovců, šamanů a ma-
lých badatelů. Tematická stanoviště, 
kostýmy, dekorace a hlavně nadšené 
tvářičky dětí vytvořily neopakovatel-
nou atmosféru. Den jsme zakončili 
sladkou zmrzlinou a každý si odnesl 
památeční placku.

ZAKONČENÍ FANTASTICKÉHO ŠKOLNÍHO  
ROKU V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE

V rámci projektových dnů jsme na-
vštívili Muzeum zemědělské techni-
ky v Čáslavi, kde si děti prohlédly his-
torické stroje a zároveň se zábavnou 
formou věnovaly dopravní výchově. 
Další den jsme věnovali poznávání 
lesní zvěře – zkoumali jsme stopy, ko-
žešiny i parohy, povídali si o ochraně 
přírody a hráli si v duchu lesního dob-
rodružství.

Nechyběly ani výlety – například třídy 
Sovičky a Žirafky se vydaly do Podě-
brad, kde děti čekalo nejen poznávání 
města, ale i plavba lodí. Ani déšť nám 
náladu nezkazil – díky pláštěnkám  
a úsměvům jsme si den užili naplno.
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a britský parlament, ale projeli se i lodí 
po Temži a svezli se na obřím London 
Eye. Mimo Londýn navštívili Cambridge 
s jeho studentskými kolejemi a zhlédli 
břehy říčky z lodiček. Úžasným zážit-
kem se pak stala návštěva Legolandu s 
mnoha jeho atrakcemi. Domů se vrátili 
se spoustou zážitků.

Školní festival

V pátek 30. května se konal náš první 
Školní hudební festival. Žáci pod vede-
ním pana učitele Moulise nacvičili svá 
vystoupení a celé páteční odpoledne 
naplnili hudebním programem. Na pó-
diu se střídali sólisté i kapely a nechy-
běl ani samotný pan učitel. Překvape-
ním dne se stalo akustické vystoupení 
skupiny Divokej Bill, což jsou většinou 
také naši žáci, i když dávno bývalí. 

Jako diváci dorazili nejen děti, ale i rodi-
če a mnoho našich absolventů. K dobré 
náladě přispívaly také stánky s občers-
tvením a atrakce pro menší děti, které 
zajistili dobrovolníci z řad žáků i učitelů. 

Přálo nám i počasí, takže se vše vydaři-
lo a můžeme se těšit třeba na příští rok.
Děkujeme všem účinkujícím za krásná 
vystoupení a také divákům za podporu.

●  Tým ZŠ Úvaly

Spolupráce našich učitelek s vysoký-
mi školami

Naše dvě paní učitelky byly osloveny ke 
spolupráci vysokými školami v rámci 
evropského dotačního programu Jan 
Amos Komenský. 

Zdeňka Hubínková přivítala na návště-
vě Mgr. Radima Kubu, Ph.D., z Katedry 
didaktiky biologie na Přírodovědecké 
fakultě Univerziry Karlovy. Ten navštívil 
hodinu přírodopisu v osmé třídě a vý-
stupem byla reflexe, v níž vysoce ocenil 
způsob výuky i zapojení žáků.

Magdaléna Ryšavá rozšířila své peda-
gogické zkušenosti o spolupráci s Uni-
verzitou Hradec Králové, jejíž je sama 
absolventkou. Během návštěvy PhDr. 
Jany Cachové, PhD., na naší škole, v ho-
dině matematiky na 1. stupni, sdílela 
své metody a zkušenosti. Na univerzitě 
pak vedla seminář zaměřený na didak-
tiku matematiky pro studenty 3. roční-
ku oboru učitelství 1. stupně na téma 
didaktické hry v matematice.

Tato spolupráce posiluje vazby mezi 
teorií a praxí a je inspirací při hledání 
nových cest ke kvalitnímu vzdělávání.
Děkujeme vysokým školám za možnost 
spolupráce a sběr zkušeností. 

Republikové finále školského pohá-
ru v házené

Velký sportovní úspěch zaznamenali 
žáci naší školy pod vedením pana učite-
le Pokorného, kteří postoupili do finále 
školského poháru v házené. Ve finále 
(14.–16. 5.) vybojovali historicky nej-
lepší umístění pro Středočeský kraj za 
53 let konání soutěže. V základní skupi-
ně jako jediný tým odehráli vyrovnané 

ZPRÁVY ZE ZÁKLADKY
utkání s budoucím vítězem soutěže a v 
semifinálovém utkání ukázali, že pro-
stě Úvaly házenou hrát umí. Krásné 4. 
místo v republice ukazuje, že podpora 
sportu na základních školách a spolu-
práce s klubem, jako máme s Handball 
Úvaly, je velice důležitá. Děkujeme za 
podporu! 

Návštěva z Německa

Naše škola sklízí plody udělené dlou-
hodobé akreditace evropského vzdě-
lávacího programu Erasmus+. Po ne-
dávné návštěvě ze Španělska jsme 
tentokrát měli příležitost přivítat na 
naší škole dvojici speciálních pedago-
gů z Německa. Přijeli se podívat, jak 
funguje naše škola, v čem se lišíme, co 
nás spojuje a v čem bychom se moh-
li inspirovat. Mirko Wohlfahrt a Cla-
ra Schmidt z města Lüdenscheid učí 
na speciální škole pro autistické žáky  
a žáky s Downovým syndromem. V naší 
škole se zajímali o systém inkluze, vý-
ukové metody, otevřené zdroje a licen-
ce a obecně o náš vzdělávací systém  
a celkové fungování školy. Velmi se jim 
u nás líbilo a byli nadšeni, jak to na naší 
škole vypadá a funguje. Nezbývá nám 
než konstatovat, že s Mirkem a Clarou 
to byly opravdu krásně a smysluplně 
strávené okamžiky, na které budeme 
dlouho vzpomínat. Velmi se těšíme na 
budoucí spolupráci, na které jsme se 
společně domluvili.

Danke, Freunde!

Zájezd do Anglie

Na konci května se deváťáci již podru-
hé vydali na poznávací zájezd do Ang-
lie, konkrétně do Londýna a jeho okolí. 
Prohlédli si nejen Londýn s jeho nejvý-
znamnějšími památkami, jako napří-
klad Tower, St. Paul, náměstí Trafalgar 



ly na 2. místě. Nicméně celkové první 
místo je naše a postup na krajské kolo 
do Kutné Hory (14.–15. 6.) také! Moc se 
tam těšíme, sezona je tak, jak má být. 
Ve vložené soutěži v požárním útoku 
O pohár starosty OSH a zároveň o po-
stup na Krajský pohár v PÚ, který bude 
tradičně 28. září, postoupila obě naše 
družstva z druhých míst. Všem závodní-
kům patří velké poděkování za vzornou 
reprezentaci našeho sboru a města.

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly

roce jsme obsadili v mladších žácích  
3 postupové pozice a letos jsme dou-
fali v podobný úspěch. Nicméně na 
překážkách se všichni oproti Kolínu 
hodně zlepšili, ale všem se asi klepa-
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ly ruce, protože hadice nikomu na 100 
procent nevyšly. A tak máme v kate-
gorii mladších žáků jen jeden postup – 
5. místo Huga Matěji. V kategorii star-
ších žáků jsme měli 4 závodníky  
a z toho 3 postupy na kraj! Vítek Procház-
ka a Honzík Černuška jsou ve starších 
žácích prvním rokem, závodili s kluky až  
o 3 roky staršími. Oběma se pokusy 
povedly, bylo vidět, že neběží poprvé, 
že mají natrénováno a obsadili 7. a 6. 
místo a tím si zajistili hned první rok 
postup do krajského kola! Želízkem  
v ohni byl opět Tomáš Černuška, který 
v Čelákovicích hned po prvním pokusu 
nenechal nikoho na pochybách a rozdí-
lem třídy zvítězil. Všem postupujícím moc 
gratulujeme a jim i všem ostatním držíme 
palce do dalších závodů! I když jsou to zá-
vody jednotlivců, jezdíme tam jako tým, 
pomáháme si s přípravou hadic, fandíme 
si a držíme si navzájem palce, takže určitě 
po prázdninách zase někam vyrazíme.

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly

Naši jednotlivci- mladší a starší žáci zá-
vodili v běhu na 60 m s překážkami  
v sobotu 17. května ve Starém Kolíně 
na Kolínském poháru. Jedná se o závod, 
kdy závodník na trati překonává bari-
éru, následně sbírá hadice, běží s nimi 
přes kladinu, poté hadice spojí a další 
koncovku napojí na rozdělovač, který 
má v dráze. Nakonec vytahuje proud-
nici, kterou má od startu za páskem  
a připojí ji na poslední koncovku hadice, 
aby mohl co nejrychleji doběhnout do cíle. 
Pro mladší žáky to byl generální trénink 
před hlavním závodem, někteří si poprvé 
vyzkoušeli tento závod, jiní zase testovali, 
jak dobře vše natrénovali. Na medaili za 
umístění nikdo nedosáhl, ale všichni do-
stali na památku dřevěné medaile. V kate-
gorii starších žáků zvítězil Tomáš Černuš-
ka, kterému moc gratulujeme.

Za dva týdny- v neděli 1. června jsme se 
všemi jednotlivci jeli závodit do Čelá-
kovic. Jednalo se o postupové okresní 
kolo. V každé kategorii bylo 7 postupo-
vých míst do krajského kola. V loňském 

ZÁVODY JEDNOTLIVCŮ V BĚHU NA 60 M 
S PŘEKÁŽKAMI

kluci se drželi těsně v závěsu a 2. místo 
zapsali v běhu na 100 m překážek jed-
notlivců (součet 3 časů), ve štafetě 4x 
100 m a také v požárním útoku. Celkové  
2. místo je jejich tradiční a letos oprav-
du zasloužené! Družstvo žen je zkuše-
né, sehrané, změny v sestavě moc dělat 
nemuselo, jen už se skládalo s vyhlíd-
kou na krajské kolo. Holky si i přes dra-
vý útok dorostenek z týmů soupeřek 
zajistily první místo na stovkách, nedaly 
nikomu šanci ani ve štafetě. Trochu se 
potrápily na požárním útoku a skonči-

Sobota 24. května patřila na čeláko-
vickém stadionu dospělým hasičům  
z celého našeho okresu. Konala se tam 
postupová okresní soutěž v požárním 
sportu. A stručně řečeno: „dopadlo to 
jako vždycky“. Naše družstvo mužů pro-
jevilo velkou statečnost už jen přihláše-
ním do soutěže. Vzhledem k tomu, že 
se nemohlo spolehnout na všechny 
loňské velmi kvalitní dorostence, muse-
lo povolat i zkušené závodníky z dřívěj-
ších dob. Na suverénní závodníky z Te-
hovce to letos stačit nemohlo, ale naši 

OKRESNÍ SOUTĚŽ DOSPĚLÝCH V POŽÁRNÍM 
SPORTU

Holky měly ostrý trénink před krajským 
kolem a vyšel tedy na jedničku. Oba po-
kusy byly jen 3 setiny od sebe, byly po-
vedené a dokonce stačily na medailové 
umístění – 2. místo. 

Kam mi paměť sahá, nepamatuji lepší 
umístění družstva žen a řekla bych, že  
i výkon je rekordem družstva, ale nikam 
si to nepíšeme.

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly

V sobotu 7. června se konalo 3. kolo 
Podlipanské ligy v Třebovli. Závody  
v požárním útoku jsou pro všechny 
kategorie a jsou pořádány především 
okresem Kolín. 

Máme atmosféru těchto závodů moc 
rádi, a tak jsme do Třebovle poslali as-
poň družstvo žen. Pršelo celý den, po 
pár pokusech bylo kolem základny bah-
niště a všem se moc chtělo běžet, ale 
když už jsme se domluvily… 

DRUŽSTVO ŽEN PŘIVEZLO MEDAILE  
Z PODLIPANSKÉ LIGY
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řádková, dopravní policie, kriminálka  
a další útvary. 

Dozvěděly se i rozdíl mezi státní a měst-
skou policií. Potom si všichni mohli 
prohlédnout základní výzbroj policisty 
do služby a dostali drobné propagační 
předměty na památku.

●  Alena Tesařová a Radek Baroch,
SDH Úvaly

Mladší žáci mají zaslouženě odběháno, 
tak si pro ně vedoucí připravili zpest-
ření programu. V rámci spolupráce 
složek IZS v našem městě se domlu-
vili se zástupcem oddělení Policie ČR  
v Úvalech a šli se tam s dětmi z kroužku 
podívat. 

Děti byly seznámeny s historií OOP 
Úvaly, dozvěděly se, jak funguje  
a člení se policie. Už vědí, co je po-

KROUŽEK MLADÝCH HASIČŮ NA NÁVŠTĚVĚ  
NA ODDĚLENÍ PČR

●  Alena Tesařová, SDH Úvaly

V neděli 25. května se v Čelákovicích ko-
nalo okresní kolo dorostu v požárním 
sportu. Náš sbor reprezentovali dva do-
rostenci – jednotlivci v kategorii mlad-
ší, jedna dorostenka- jednotlivkyně  
v kategorii střední a také závodila jed-
na dorostenka v družstvu Říčan. Loň-
ské družstvo dorostenců se rozpadlo  
a začínáme zase od začátku. Petr Maňas  
a Tonda Černý se letos učí běhat stov-
ky prvním rokem, na okrese jim k tomu 
přibyl běh na 100 m s PHP. Z okresního 
kola si přivezli medaile za 2. a 3. místo  
v celkovém pořadí. Johanka Nováko-
vá je už zkušená závodnice, a i když ji 
„dvojboj“ trochu potrápil, stovky jsou 
už její parketa a vítězstvím v okresním 
kole si zajistila postup na krajské kolo 
do Rakovníka. Alena Šmídlová s druž-
stvem dorostenek z Říčan v okresním 
kole také zvítězila a rovněž postoupila. 

POSTUPOVÉ SOUTĚŽE DOROSTU V POŽÁRNÍM 
SPORTU

Krajské kolo dorostu v požárním spor-
tu se konalo v Rakovníku 6. a 7. června. 
V pátek 6. června závodili jednotlivci, 
nad stadionem přecházely mraky, ob-
čas zapršelo, ale nebylo to tak zlé, jen 
se závodilo na mokré dráze. Johanka se 
ve dvojboji sice zlepšila, ale v krajské 
konkurenci jí to stačilo na 4. místo. Na 
stovkách si věřila více, zaběhla nejlep-
ší letošní výkon a pak už jen doufala… 
Vítězka její kategorie byla o třídu lepší 
než zbytek startovního pole, ale za ní 
se strhla bitva o každou příčku. Závod-
nice na 2.–5. místě měly stejně bodů  
a rozhodovalo pak umístění ve stov-
kách. Johanka byla mezi nimi, ve stov-
kách nakonec 3. a celkově také na  
3. místě! Takže do Úval a Prahy - východ 
přivezla jednu ze dvou medailí z kraje  
v letošním roce. Moc gratulujeme!

●  Za úvalské skauty,
Petra Funioková (Padáček)

Úvalští benjamínci (oddíl Divoši) strá-
vili první červnový víkend na vodácké 
výpravě. Společně s rodiči sjížděli řeku 
Lužnici, spali pod stanem a učili se pra-
vidlům bezpečného pohybu na vodě  
i kolem ní.

V sobotu vypluly posádky z Tábora  
a plavbu zakončily v Bečicích. Trasa 
vedla krásným údolím, děti pozorovaly 
volavky, staré mlýny i kačery a cestou 
hlásily nebezpečí, jako jsou klády nebo 
mělčiny. Přes technicky náročnější úse-
ky včetně jezů si s pomocí zkušených 
dospělých poradily všechny lodě.

Děti se během výpravy učily spolupráci, 
překonávaly obavy z vody a posilova-

BENJAMÍNCI NA VODĚ

ly vztah s přírodou i s ostatními členy 
oddílu. Přestože počasí občas připomí-
nalo spíš podzim než červen, výpravu 
si všichni užili. Ostatně – skaut je přece 
nepromokavý.
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Budete-li se chtít v klubu setkat  
i o prázdninách, dejte prosím včas vě-
dět, aby se povedlo dát dohromady 
několik zájemců a domluvit si malý pro-
gram setkání, aby byla dobrá nálada. 

●  Alena Janurová

Mezigenerační turnaj ve stolní hře Člo-
věče, nezlob se ... ÚKD proti ZŠ.

Během 4. ročníku došlo k velkému zkla-
mání seniorů, tentokrát smůla nebo 
větší rozcvičenost dětí zapříčinily na-

ÚVALSKÝ KLUB DŮCHODCŮ HLÁSÍ
prostou prohru seniorů. V minulých 
ročnících děti vedly jen o pár bodů,  
11. 6. 2025 to byla prohra 19 : 54, velký 
potlesk při vyhlášení vítěze a jásot dětí, 
které si opět odnesly putovní královnu 
a pro ÚKD zůstal zklamaný panáček. 
Musíme víc trénovat ... ze všeho ruchu, 
kdy měnící se pozice dětí vedly k před-
stavování se, nejvíc zaznívalo cvrkání 
házených kostek ... kupodivu prvňáci 
a druháci, ovšem všichni velmi šikovní 
žáčci, proháněli kostku a figurky, že se 
to skoro nedalo sledovat. Hromadné 
foto je jen v Životě Úval se svolením 
(opět kvůli GDPR). Uvažujeme o dalším 
klání v jiném duchu na podzim. Je vidět, 
že dětem i nám postarším setkávání 
svědčí.

A kdy to všechno 
vypukne? V sobotu  
20. 9. odpoledne.

Chcete se podílet 
na programu? Máte 
kapelu, malujete 
obrazy? Nebo třeba 
šlechtíte muškáty? 
Přidejte se k nám  
a podílejte se také 
na programu pro 
vaše sousedy. Na-
pište nám o vašem 
nápadu na – zazi-
tuvalyjinak@gmail.
com.

Sledujte nás na Fb.
https://www.facebook.com/people/
ZA%C5%BD%C3%8DT-%C3%9AVALY-JI-
NAK/61563424347276/
 

●  Pořadatelé ZUJ

Máte rádi Úvaly? My také, a proto i letos 
chystáme další ročník Zažít Úvaly jinak. 
I tentokrát obsadíme prostor náměstí a 
před školou, nebude chybět živá hudba 
v podání místních i přespolních kapel, 
divadlo pro děti i dospělé, dílničky pro 
děti i workshopy a besedy pro odrostlej-
ší. Nebude chybět ani občerstvení v po-
době piva, vína i výběrové kávy.

Ideální příležitost vyrazit do ulic, potkat 
sousedy a být Úvalanem.

Opět se na vás těší ARTkanál aneb 
Umění pod úvalským viaduktem. Vy-
stavovat svá díla budou úvalští umělci, 
kteří navíc mohou vytvořit dílo na téma 
Viadukt ve fantazii. Zapojit se do malo-
vání budou moci dospělí i děti. Zážitek 
podtrhne Ďáblický saxofonický kvartet 
či kavárnička spolku  Zachraňme kou-
paliště.

Změnou v letošním roce bude propo-

MILÍ SOUSEDI, UŽ SE TO CHYSTÁ!

jení s další sousedskou událostí, která 
má obrovskou tradici, a to je Jabkobra-
ní. Jako každý rok bude výstava prací 
dětí z úvalské školy i školek.

Bude možnost nakoupit jablka, nebo 
třeba zásobu moštu či okoštovat cider.

účastník zaplatí sám na místě. Aktuál-
ní informace o přednáškových cyklech 
Újezdské akademie naleznete nově 
v sekci AKA-
DEMIE na 
webu htt-
ps://seniori-
-ujezd.cz.

●  Ludvík 
Hering

Po prázdninové přestávce bude program 
Újezdské akademie pokračovat dalším 
přednáškovým cyklem, tentokrát z ob-
lasti výtvarného umění.

V novém cyklu nazvaném Umění dlou-
hého století nám bude přednášet paní 
Mgr. Kristýna Hochmuth, historička 
umění a kurátorka Národní galerie ČR  
v Praze, a to o vývoji malířství v průběhu 
19. století a začátku 20. století. Tento-
krát bude součástí přednáškového cyklu  
i komentovaná prohlídka stejnojmenné 
expozice Národní galerie ve Veletržním 

ÚJEZDSKÁ AKADEMIE MÁ TAKÉ PRÁZDNINY
paláci. Nový cyklus proběhne ve dnech 
8. 9., 15. 9. a 22. 9. 2025. Konkrétní ter-
mín komentované prohlídky expozice 
NG bude dohodnut na první přednášce. 
Cena vstupenky do NG na tuto prohlídku 
ale nebude obsažena v ceně přednáško-
vého cyklu! 

Od září budou přednášky začínat vždy už 
od 9,00 hod. Před první přednáškou dne 
8. 9. 2025 od 8,30 hodin bude možno za-
platit poplatek ve výši 200 Kč (za celý cy-
klus). Platba jen za jednotlivé přednášky 
není možná. Vstupenku do NG si každý 
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manem je zkrátka hezké! 

Vše probíhalo za velmi aktivní účasti dětí 
– jak na jevišti, tak v hledišti. Nechyběly 
písničky, smích, tanec a skvělá nálada. 
Atmosféra byla opravdu výborná!

Moc děkujeme všem učitelkám, které 
děti doprovázely, za spolupráci a městu 
Úvaly za poskytnutí prostor v Pětašede-
sátce. 

Rozesmáté a zpívající děti i jejich paní uči-
telky – to je „Veselá písničková etiketa“!

●  Za tým MAP IV pro Brandýsko  
Karolina Salačová,

koordinátorka projektu

Takovou otázkou začínalo každé zábav-
ně-naučné představení pro děti, které 
společně uváděli Jana Rychterová a Jiří 
Kohout. Všechna představení byla re-
alizována v rámci projektu MAP IV pro 
region ORP Brandýs nad Labem – Sta-
rá Boleslav (registrační číslo projektu 
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008412).

Během šesti vystoupení, která proběhla 
v dubnu v Úvalech a Brandýse nad La-
bem a v květnu v Čelákovicích, se po-
dařilo nejen pobavit, ale – jak věříme –  
i něco nového naučit děti ze 16 mateř-
ských škol a tří tříd prvňáčků z našeho 
regionu.

Díky skvělé dvojici moderátorů z Rá-
dia Junior, Janě a Jirkovi, si děti během 

VÍTE, CO JE TO ETIKETA?

hodinového programu zopakovaly zá-
kladní pravidla slušného chování – po-
zdravy, poděkování a omluvu. Naučily 
se také, jak správně podávat ruku a jak 
se chovat v kině, autobuse i restauraci. 
Už vědí, že v kině se nekřičí, v autobuse 
je správné uvolnit místo starším lidem,  
v restauraci se neběhá – a že být gentle-

neskončila. Jako obvykle jsme cvičili až 
do poslední chvíle, ale hlavně nás po 
uzávěrce tohoto čísla Života Úval čeka-
la ještě stáž prezidenta německé Aiki-
kai Rolanda Hofmanna (7. dan Aikikai) 
v Praze, který na svou druhou českou 
stáž dorazil o víkendu 14.–15. červ-
na. Hlavně ale nesmíme zapomenout 
na hlavní událost České asociace aiki-
dó - totiž jubilejní 30. letní školu ČAA  
v Přerově, kterou opět povede šihan D. 
Vetter (7. dan Aikikai) ze Švýcarska za 
vydatné pomoci členů Technické komi-
se ČAA. O těchto dvou akcích ale přine-
seme podrobné informace zase příště.

11. aiki-sezona skončila, děti se rozutek-
ly na prázdniny, ale my už plánujeme 
start další sezony, která začne jako ob-
vykle v půlce září. Sledujte naše stránky 
i Facebook, ať vám žádné novinky neu-
tečou.

●  Pavel Skalický, vedoucí Aikidó Úvaly 
(www.aikido-uvaly.cz) 

Po klidném únoru začalo  chladné, ale 
hektické jaro, kdy byla co dva týdny ně-
jaká akce. Na všech jsme nebyli, ale vět-
šinu z nich někdo z Úval navštívil.

Hned o víkendu 1.–2. března dorazil do 
Prahy Philippe Orban (7. dan Aikikai), 
na kterého navázali v Děčíně 15.–16. 
března dva čeští učitelé M. Kowalski  
(4. dan Aikikai) a R. Dzurko (3. dan Aiki-
kai). 

Dva úvalští učitelé Libor Šimek a Pa-
vel Skalický (oba 5. dan Aikikai) byli 
pozváni do Přerova na Národní stáž 
a v našlapaném asociačním kalendáři to 
vyšlo na víkend 29. - 30. března.
 
Přerovští organizátoři udělali našim 
dvěma učitelům takovou reklamu, že se 
z celé republiky sjelo kolem 70 zájemců, 
kteří byli zvědaví, jak v Úvalech cvičíme. 
Podle výrazů ve tvářích se jim cvičení lí-
bilo a Renča navíc dobře zvládla zkoušky 
na 6. kyu. Gratulujeme.

CHLADNÉ AIKI-JARO
Z pohledu kandidátů mnohem bohatší 
byl víkend 26.–27. dubna, kdy do České 
Třebové zavítal T. Šalamoun (5. dan Aiki-
kai). Úvalští aikidisté opět nemohli chybět 
a v sobotu večer úspěšně složila Terka  
6. kyu, Eliška a Anežka 4. kyu, Petr 3. kyu 
a Kuba 2. kyu. Všem moc gratulujeme.

Víkend 10.–11. května se nesl v du-
chu cvičení pro učitele, kdy pod vede-
ním našich dvou šihanů – M. Kodyma  

(6. dan Aikikai) a D. Vette-
ra (7. dan Aikikai) v Praze 
proběhla stáž Šidóšakai  
a Júdanša. Samozřejmě 
nemohli chybět všichni tři 
nositelé danových stupňů 
z Úval.

V neděli 8. 6. jsme si svo-
lali všechny děti, abychom 
v rámci dětských zkoušek 
vyměnili jejich barevné 
pásky za vyšší stupně.

 
Děti předváděly pod bedlivým zra-
kem všech 4 učitelů (a obecenstva  
z řad rodičů, příbuzných a kamarádů), 
co se za rok cvičení naučily a že bylo na 
co koukat. Nově pak dostaly 2 děti žlu-
tý pásek (12. kyu), 9 dětí oranžový pásek 
(11. kyu), 6 dětí červený pásek (10. kyu), 
9 dětí zelený pásek (9. kyu) a 2 junio-
ři hnědý pásek (7. kyu). Anežka, Klárka 
a Eda postoupili do žákovské kategorie  
a obdrželi 6. kyu. Všem moc gratulujeme.

Dětskými zkouškami ale aiki-sezona 
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Holky a kluci se tak mohli na chvíli vžít do 
role svých sportovních vzorů a užít si na-
plno florbalové zápolení. Medaile si od-
nesli ti nejlepší, krásný zážitek ale patřil 
všem více než dvěma stovkám účastníků. 
Dalších pět turnajů přichystáme zase na 
příští školní rok a budeme rádi, když nám 
zachováte přízeň!

●  Vít Voltr

Léto je ve Sport Academy obdobím spor-
tovních příměstských kempů. Letos jsme 
jich připravili celkem osm - pět florbalo-
vých, dva horolezecké a jeden pro před-
školáky. Účastníky na nich čeká přede-
vším mnoho zábavy a nových zážitků  
s kamarády i nadšenými trenéry a vedou-
cími, kteří pro ně připravili nezapomenu-
telný program. Na florbalových kempech 
čekají účastníky mimo florbalu i výlety, 
nejrůznější sportovní hry a soutěže i různé 
zábavné odpočinkové aktivity. Na horole-
zeckých kempech si účastníci kromě lezení 
na umělé stěně vyzkouší i zdolat přírod-
ní skály, zahrají si táborové hry a čeká je 
přespávačka v přírodě. Pestrý, především 
sportovní program zaměřený na rozvoj 
pohybových schopností zábavnou formou 
si užijí i nejmenší holky a kluci na kempu 
pro předškoláky. Kompletní seznam všech 
kempů včetně posledních volných míst na-
jdete na academy-sport.cz/camp/.

V plném proudu je i přihlašování do tré-
ninkových skupin na příští školní rok. 
Kroužky startují sice až koncem září, 
nicméně své místo si můžete rezervovat 
už teď! V naší nabídce v závislosti na lo-
kalitě najdete florbal, horolezení, fotbal, 

šipky, badminton a mnohé další sporty. 
Na všech se můžete těšit na kvalifikova-
né a nadšené trenéry, pestrý program  
a nejrůznější cvičení a hry, díky kterým 

se budete neustále zlepšovat! Kompletní 
přehled všech nabízených kroužků včet-
ně možnosti přihlášení naleznete na aca-
demy-sport.cz.

Závěrem se ještě ohlédněme za uply-
nulým finálovým florbalovým turnajem 
sezony 2024/2025 Academy Cupem! 
Ten proběhl v sobotu 21. června v hale 
v Dolních Břežanech. Hrálo se systémem 
s play-off podobně, jako je tomu napří-
klad v nejvyšších sportovních soutěžích. 
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LÉTO VE SPORT ACADEMY VE ZNAMENÍ KEMPŮ! 
PŘIHLAŠOVÁNÍ DO KROUŽKŮ NA NOVÝ ŠKOLNÍ 
ROK SPUŠTĚNO!

S pomocí potomků, dnes rozvětvené 
Adolfovy rodiny, z nichž někteří žijí opět 
v Úvalech, splácím tímto Adolfovi dluh 
publicity našeho městečka, které se mu 
tehdy v prestižní městské publikaci tak 
málo dostalo.

Rod Vojtěchovských pocházel od po-
loviny 18. století ze Starých Strašnic  
z rodinného statku č. p. 12. V rodokme-
nu lze nalézt jak sedláky, tak i rychtá-
ře. Adofův otec Petr původně zakoupil 
statek ve Slivenci, kde začal hospodařit  

„Emeritní sládek na Kavkaze a statkář 
v Úvalech“ je vytesáno na honosné 
hrobce, potvrzující společenský sta-
tus zemřelého, v nové části úvalského 
hřbitova. Jak se ocitl český sládek na 
Kavkaze a kde se vzal v Úvalech? O Voj-
těchovského statku mi vyprávěla při 
našich rozmluvách v posledních letech 
teta Jarka v souvislosti se zeměděl-
skou minulostí jejího otce, mého strýce 
Karla Mandy. Držím v ruce pohlednici  
z lázní Poděbrady, adresovanou strýci 
Karlovi, signovanou vypsanou rukou – 

ADOLF VOJTĚCHOVSKÝ – PŘÍBĚH ÚVALSKÉHO 
STATKU

Vojtěchovský z července 1940. Aniž to 
tehdy jistě tušil, zbývaly Adolfovi pouhé 
tři měsíce života.  Jak ho naplnil? Kolik 
Úvaláků dnes zná tento příběh?

Odpověď na své otázky jsem hledal 
v publikaci „Úvaly jindy a nyní“ z roku 
1929. K mému překvapení jsem nale-
zl více než stručnou zmínku o velkém 
statku na str. 312 „Z Arnoštovy ulice 
vyjdeme na státní silnici (ul. Žižkova)  
a za Vojtěchovským statkem přijdeme  
k úvalskému hřbitovu.“
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POZNÁVÁTE. . .POZNÁVÁTE. . .

Dnešní vzpomínkové foto se týká letních 
aktivit z dob historických, určitě víte, že 
to byly žně, že jsou to pole na Vinici, ale 
která léta? Patří ještě k soukromému 
sektoru, nebo už to bylo JZD? Stavěly se 
panáky ještě po nástupu kolektivizace? 
Pokuste se vy žijící pamětníci zavzpomí-
nat na mládí a dejte nám vědět, abychom 
mohli doplnit archiv fotografií fakty. Čas-
to nyní dostávám maily s dotazem, jak 
dopadly minulé hádanky. Nelze vždy 
napsat odpověď a zveřejnit znovu foto-
grafii s odpovědí pro nedostatek místa 
v ŽÚ. Proto ráda odpovím osobně nebo 
mailem každému, kdo se poptá a odkáže 
na nějaké číslo měsíčníku. Můžeme také 
uskutečnit promítání užitých fotografií  
s vysvětlením, že buď jsme informace do-
plnili nebo stále tápeme. Děkujeme!

●  Alena Janurová 
(alena.janurova@centrum.cz)

HISTORICKÉ LETNÍ AKTIVITY

a kde se též  Adolf v listopadu1856 naro-
dil. Poté se přestěhovali do Tuklat, kde 
měl otec hospodu č. p. 9. Z vysvědčení 
z farní školy v Tuklatech z roku1867 je 
zřejmé, že Adolf byl bystrý a učenlivý.  
V hodnocení stojí: „Žák 12 let stár, cho-
val se mravně, náboženství evangelic-
ké, ve čtení a počítání – výborně, náleží 
tedy žák mezi pilné.“ Ve studiích pokra-
čoval dále v Liberci a na reálce v Praze. 

Další vzdělání získal ve Škvorci od spol-
ku smíšených živností, kde se 2 roky učil 
sladovnickému řemeslu. Ve vysvědčení 
sládka p. Aloise Koldinského ze Škvor-
ce stojí: „Od 15. 9. 1879 do 30. 9. 1880 
byl podstarším a po celý ten čas se ne-
jenom velmi přičinlivým, obezřetným  
a sladovnictvím znalým býti ukázal, ný-
brž se vždy i co člověk mravný a poctivý 
zachoval, takže jej pro jeho schopnosti 
a vzorné chování každému co nejvřele-
ji odporučiti mohu.“ Dále Adolf sbíral 
zkušenosti v pivovarech v Roudnici, 
Velkých Popovicích, Českých Budějo-
vicích a Plzni. Byla to jeho svědomitá 
příprava pro „velký plán“, který se mu 

let mladší Annu Krejčíkovou ze Sibřiny.  
V rodině se traduje, že ji měl přesvědčit 
dost dramaticky ... moc šancí na rozmy-
šlenou jí nedal: „Buď se mnou pojedeš, 
nebo všechno ukončím.“

Postupně se jim narodilo 6 dětí. V roce 
1889 Marie, poté syn, který se však 
později utopil v řece Laba, 1895 Vlasta 
a 1898 Milena ze dvojčat, z nichž jed-
no zemřelo v 1 roce stáří,  poslední se 
narodil syn Miloslav v roce 1900. Děti 
měly domácího učitele, ale od vyššího 
věku je maminka vozila na studie do 
Prahy. Adolfovi se dařilo. Začal pivo 
dokonce vyvážet i do Skandinávie. Za-
koupil dům v Baku a investoval  do akcií 
ropných vrtů.  Potud je to příběh úspěš-
ného muže, který se nebál odejít do 
neznáma. Vsadil na svůj um a znalosti  
a uspěl. ... (pokračování v příštím čísle 
ŽÚ).

Ze střípků rodové historie posbíral 

●  Radko Manda

asi už tehdy rodil v hlavě. Odejít někam 
daleko, kde tradice pivovarnictví nebyla 
tak rošířena, být jedinečný a založit svůj 
pivovar. Zvažoval odejít do Ameriky, ale 
zvítězila volba carského Ruska, kde teh-
dejší carská vláda lákala nové osadníky 
na území opuštěná tureckou enklávou 
po Rusko-turecké válce. Vybral si tehdy 
malou kozáckou osadu na řece Laba, 
která skýtala dostatek kvalitní vody pro 
„velký pivovar“. Mezi lety 1881 a 1885 
spolu se svým bratrancem Janem začali 
od píky. Počátečním kapitálem byly vy-
placené podíly od sourozenců z jejich 

rodového majetku v Rakousko-Uhersku 
a načerpané znalosti. Pro komunikaci  
s domovinou si s sebou Adolf přive-
zl tuklatské poštovní holuby. Žatecký 
chmel, voda z Laby a „know how“ čes-
kého sládka začaly přinášet první ovo-
ce. Adolfovi je třicet, je zajištěn a ko-
nečně si může dovolit založit i rodinu. 
Asi i tento krok měl dopředu promyš-
len. Odjíždí si pro svoji nastávající o pět 
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Kominictví Mičkal – sídlo Úvaly
Tel.: 604 490 886

Web: www.kominiknapohodu.cz
Kompletní kominické služby

KOMINICTVÍ NĚMEC 
čištění, revize, opravy  
Telefon 775 132 921

Dne 16. 5. 2025 zemřela paní Jiřinka Cmíralová ve věku 94 let. Kdo jste ji znali a měli rádi, věnujte jí prosím tichou vzpomínku. 
Jitka

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem kamarádům, přátelům a známým, kteří se v hojném počtu přišli roz-
loučit s mým manželem Stanislavem Sajdlem. Také bych chtěla poděkovat za písemné kondolence. Moc si toho
vážím. Ještě jednou vřelé díky v této pro mne těžké době. Za celou rodinu Zuzana Sajdlová

    
OSOBNÍOSOBNÍ

Vítáme nové spoluobčánky: 

Sofie Němcová

Přejeme, aby vyrostla ve zdravého a šťastného občana našeho města.

ČERVENEC – SRPEN

🌺🌼🌺

Již nelze zveřejňovat v „Životě Úval“ jména narozených dětí, ži-
votní jubilea a jména zemřelých v rubrice Společenská kronika. 
Uvést jméno a příjmení je možné pouze s  písemným souhla-
sem dotčené osoby, případně jejího zákonného zástupce. 
V  případě zájmu o zveřejnění se obraťte na správní odbor 
MěÚ Úvaly, na email tereza.husenska@mestouvaly.cz nebo tel.  
281 091 528, mobil 723 929 928. 

●  Tereza Husenská, matrikářka

Případné dotazy zodpoví Tereza Hu-
senská, tel. 281 091 526, email  tereza.
husenska@mestouvaly.cz

●  Odbor správní

Milí občané, pokud máte zájem o účast 
na slavnostním obřadu Vítání občánků 
našeho města, je třeba vyplnit přihláš-
ku. Přihlášku naleznete na webu města 
v sekci matrika nebo je k vyzvednutí na 
odboru správním městského úřadu, na 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
adrese Arnošta z Pardubic 95, Úvaly. 

K aktuálnímu Vítání občánků mohou 
být přihlášeny pouze děti s trvalým 
pobytem v Úvalech narozené od 1. 4. 
2025 do 31. 7. 2025.
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Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz

POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 622 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz

• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH  
SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB  
STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY  
SPALINOVÝCH CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 
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Doprava, zemní práce, demolice, úpravy zahrad
Stavební práce, výstavba inž. sítí, pokládka zámkové dlažby
Výstavba zahradního zavlažování, jezírek
Výstavba základových desek, hrubých staveb

AKCE: 	 Tříděná zemina zahradnÍ:                   150/t 
             	 Tříděná zemina zásypová:                    50/t
		  RECYKLÁT:	 ŽIVIČNÝ       0/63     220/t

www.jkstado.cz | jkstado@jkstado.cz | Fb: jkstado | Tel.: 724699655
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